



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკი
საბჭოთაო კომუნისტური
პარტიის ცენტრალური
კომიტეტის ორგანო
საბჭოთა და საბაზოთაშორის
შინაგარეო ურთიერთობების
მინისტრის განკარგულებაში

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 248 (14098) • ЧЕТВЕРГ, 28 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

Вчера в Тбилиси
в торжественной
обстановке нача-
лись Дни культуры
Эстонии в Грузин-
ской ССР.



Тбилиси, 27 октября 1971 года. Торжественное открытие в Грузии Дней культуры Эстонии. Справа на трибуне — секретарь ЦК Компартии Эстонии В. Вялас. Фото М. Квирикашвили и Вл. Гинабург.

Беседы между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). 25 и 26 октября между Президентом и секретарем ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом Французской Республики Ж. Помпиду состоялись продолжительные беседы по широкому кругу вопросов, интересующих обе стороны.

В ходе этих бесед имел место обмен информацией.

Л. И. Брежнев информировал Президента о внутреннем положении и экономическом развитии СССР, о его внешнеполитической деятельности. Ж. Помпиду информировал Л. И. Брежнева о развитии Франции и об элементах ее внешней политики. При этом было констатировано, что для развития Советского Союза и Франции большое значение имеет экономическое, научно-техническое и культурное сотрудничество между двумя странами. Состоялись также обмен мнениями по конкретным вопросам, связанным с углублением и развитием такого сотрудничества. В беседах обсуждались вопросы выполнения советско-французского протокола от 13 октября 1970 года.

При обсуждении советско-французских двусторонних отношений были затронуты принципиальные вопросы дальнейшего развития.

В числе международных вопросов были рассмотрены не-

которые проблемы, относящиеся к Европе и европейской безопасности. При этом выявилась общая точка зрения, отражающая интересы советского и французского народов.

Обсуждение вопросов двусторонних отношений и международных проблем будет продолжено.

Беседы между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду пройдут в обстановке открытости, взаимопонимания и сердечности, в духе дружбы.

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент Французской Республики Ж. Помпиду продолжили обсуждение вопросов дальнейшего развития советско-французского сотрудничества и актуальных международных проблем.

Во встрече, проходившей в атмосфере дружбы и сердечности, с советской стороны участвовали заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и посол СССР во Франции Ш. А. Абрасимов; с французской стороны — Премьер-Министр Франции Ж. Шабан-Дельмас, министр иностранных дел М. Шуман и посол Франции в СССР Р. Сейду.

О дружественном визите Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в ГДР

По приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. Брежнев посетит Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом в конце октября с. г.

Союз тов. Л. И. Брежнев посетит Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом в конце октября с. г.

По приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. Брежнев посетит Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом в конце октября с. г.

РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Испокой веков гость в доме грузина был самой большой радостью. А сегодня эта радость пришла на всю грузинскую землю. Гости Грузии — посланцы братского эстонского народа привезли к берегам далекой Балтики лучшие свои песни, танцы, все, что создано за многовековую историю искусства эстонского народа, внесшего неоправданный вклад в духовную сокровищницу мировой культуры.

В течение десяти дней они познакомят трудящихся Грузии с задушевыми и мелодичными, полными обаяния песнями, самобытными танцами Эстонии.

Сегодня праздник и в каждом грузинском доме. Такой же праздник был в каждой эстонской семье в Дни культуры Грузии в Эстонии. Было столько тепла и светлой радости, что понятие о строгости сейчас не владело, с тем большим гостеприимством, которое они оказали грузинскому народу.

Здесь, вместе с нами, сегодня присутствует делегация Эстонской ССР во главе с секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Эстонии товарищем Вяло Вяласом. В составе делегации — заместитель Председателя Совета Министров Эстонии товарищем Арнольд Грей, министр культуры Эстонской ССР товарищ Альберт Лаус, композитор, народный артист СССР товарищ Густав Эрнесак, народный артист СССР товарищ Каарел Ирд, Герой Социалистического Труда, бригадир разметчиков Таллинского машиностроительного завода товарищ Альфред Валдо, профессор, директор Института экономики Академии наук Эстонии товарищ Арно Кебрия, председатель Союза журналистов Эстонии, редактор республиканской газеты «Рахва хяэль» товарищ Август Сааремяги.

Здесь, вместе с нами, сегодня присутствует делегация Эстонской ССР во главе с секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Эстонии товарищем Вяло Вяласом. В составе делегации — заместитель Председателя Совета Министров Эстонии товарищем Арнольд Грей, министр культуры Эстонской ССР товарищ Альберт Лаус, композитор, народный артист СССР товарищ Густав Эрнесак, народный артист СССР товарищ Каарел Ирд, Герой Социалистического Труда, бригадир разметчиков Таллинского машиностроительного завода товарищ Альфред Валдо, профессор, директор Института экономики Академии наук Эстонии товарищ Арно Кебрия, председатель Союза журналистов Эстонии, редактор республиканской газеты «Рахва хяэль» товарищ Август Сааремяги.

И вот новая встреча. Это радостная встреча народов-братьев. Она заложила начало новой доброй традиции. Наш народ умеет хранить и чтить хорошие традиции. Поэтому отныне будет много добрых встреч между эстонскими и грузинскими народами, встреч нашей науки, искусства, литературы. Они еще больше укрепят наше братство, обогатят взаимно древнюю самобытную культуру эстонского и грузинского народов, являясь большим вкладом в неизменяемое братство и дружбу всех народов нашей великой Родины.

Разрешите мне, дорогие товарищи, от нашего имени, от имени трудящихся столицы Советской Грузии — города Тбилиси, от имени всего грузинского народа горячо приветствовать наших дорогих гостей, от всего сердца пожелать им доброго здоровья и больших успехов в жизни и работе, пожелать успеха всем участникам Дней эстонской культуры, пожелать новых выдающихся достижений Советской Эстонии, процветания ее талантливому народу, ее замечательной культуре!

Разрешите мне, дорогие товарищи, от нашего имени, от имени трудящихся столицы Советской Грузии — города Тбилиси, от имени всего грузинского народа горячо приветствовать наших дорогих гостей, от всего сердца пожелать им доброго здоровья и больших успехов в жизни и работе, пожелать успеха всем участникам Дней эстонской культуры, пожелать новых выдающихся достижений Советской Эстонии, процветания ее талантливому народу, ее замечательной культуре!

В торжественном убранстве Большой концертный зал Грузинской филармонии, где 27 октября состоялось официальное открытие Дней культуры Эстонии в Грузии. Горло, как бы символически вечеру, вернувшись к дружбе народов нашей страны, развешаются государственные флаги СССР, Эстонской и Грузинской ССР.

Места в президиум занимали: М. Гогичаишвили, Г. Дзюндадзе, А. Инаури, Ш. Кикнадзе, О. Лоллашвили, В. Мжаванадзе, Н. Цхакава, А. Чуркиа, Р. Метрели, Т. Мосапили, члены правительственной делегации Эстонской

Культурные связи между эстонским и грузинским народами зародились еще в прошлом веке. С Грузией связывали жизнь и творчество ряда видных деятелей и писателей Эстонии. Грузинская общественность всегда проявляла большой интерес к литературе и искусству Эстонии — стране древней и высокой культуры. Особую роль в укреплении эстонско-грузинских взаимоотношений сыграл знаменитый Тартуский университет, где в XIX—XX веках учились молодые люди — выходцы из Грузии. В наши дни научные и культурные связи между Эстонской и Грузинской республиками крепнут и ширятся из года в год, приобретают новое содержание, основанное на принципах ленин-

Культурные связи между эстонским и грузинским народами зародились еще в прошлом веке. С Грузией связывали жизнь и творчество ряда видных деятелей и писателей Эстонии. Грузинская общественность всегда проявляла большой интерес к литературе и искусству Эстонии — стране древней и высокой культуры. Особую роль в укреплении эстонско-грузинских взаимоотношений сыграл знаменитый Тартуский университет, где в XIX—XX веках учились молодые люди — выходцы из Грузии. В наши дни научные и культурные связи между Эстонской и Грузинской республиками крепнут и ширятся из года в год, приобретают новое содержание, основанное на принципах ленин-

В. П. Мжаванадзе у слушателей партийных курсов

Повышение идейного и творческого уровня кадров является предметом особой заботы партийной организации республики. Этой цели служат постоянно действующие курсы по подготовке партийных и советских кадров при ЦК КП Грузии, недавно возобновившие свою работу в Тбилиси. Здесь занимаются заведующие секторами единого партияблета и партийности обкомов, горкомов, райкомов партии.

В прошлые годы на этих курсах прошли подготовку 2.245 партий-

ных, советских и газетных работников. В будущем здесь будет подготовлено свыше трех тысяч человек.

27 октября перед слушателями партийных курсов выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе.

Тов. Мжаванадзе уделил большое внимание вопросу идейной закалки кадров, в особенности партийных работников. Они должны быть, сказал тов. Мжаванадзе, высокодейственными и принципиальными, политически стойкими, хорошо знающими свое дело пропагандистами и организаторами, должны выработать в себе качества политического руководителя, без чего нельзя успешно возглавлять ни один участок работы.

Тов. Мжаванадзе подробно остановился на отдельных вопросах внутрипартийной жизни, дальнейшего укрепления партийной дисциплины, говорил о большой и ответственной роли работников секторов единого партияблета и партстатистики. (ГрузТАГ).

Прием Н. В. Подгорным парламентариев Сирии

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 26 октября принял в Кремле делегацию Народного совета Сирийской Арабской Республики во главе с председателем Народного совета САР Ахмедом Хатибом.

Во время беседы, которая проходила в теплой, дружественной обстановке, были затронуты вопросы дальнейшего развития советско-сирийских отношений, в частности положения на Ближнем Востоке.

В беседе приняли участие заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. П. Янко, председатель палаты Верховного Совета СССР А. П. Шатинов и И. С. Насриддинов, а также посол САР в СССР Джамиль Ибрагимов. (ТАСС).

(Окончание на 2-й стр.)

МЫ ЛЕНИНСКОЙ ДРУЖБОЙ НАРОДОВ СИЛЬНЫ



На снимке: члены правительственной делегации Эстонской ССР в Тбилиси.

Фото М. Квириашвили.

У обновленных поколений
в труде и в яростных боях
зарей победы будет Ленин,
бессмертный в пламенных сердцах.

Феликс КОТТА.



ПРАЗДНИК КУЛЬТУРЫ

В мае нынешнего года мне впервые довелось побывать в Тбилиси, в связи с подготовкой к Дням культуры Грузии в нашей республике.

Виллем ГРОСС,
секретарь правления Союза писателей Эстонии.

Тогда я вочию ощутил всю теплоту грузинского гостеприимства. И вот сейчас мы — деятели эстонской культуры — в столице братской Грузии.

Программа пребывания в Грузии писателей Эстонской ССР очень насыщена и интересна. Мы уже встретились с собратьями по творчеству — грузинскими писателями. Впереди — более подробное знакомство со столицей Грузии, ее людьми.

Этот нас радует. Ведь для писателя очень важно как можно больше увидеть, почувствовать, чтобы потом рассказать читателям о пережитом, познакомить их с духовным величием братского народа.

К. Лордьянидзе, Г. Чиковани, О. Иоселиани, Н. Думбадзе, Г. Шатберашвили. Совсем недавно эстонский читатель познакомился с замечательным произведением К. Гамсахурдиа «Десница великого мастера». Если наш читатель сравнительно хорошо знаком с грузинской прозой, то многие жемчужины вашей поэзии для него все еще неизвестны.

Потому такой живой интерес эстонской литературной общественности к переводы произведений великого грузинского романиста Н. Бараташвили. Его замечательное стихотворение «Раздумья на берегах Куры» перевела Дебора Варанди, которой довелось присутствовать на праздновании 150-летия со дня рождения этого великого поэта. Лирический шедевр Н. Бараташвили «Мерани» перевела Мерике Пау. Сейчас в нашей республике идет подготовительная работа по изданию антологии грузинской советской поэзии.

Большим событием в литературной жизни республики, несомненно, станет первое полное издание на эстонском языке бессмертной поэмы гения мировой литературы Ш. Руставели «Витязь в тигровой шкуре». Над этим изданием сейчас интенсивно работает большая авторский коллектив.

Хочется отметить, что отрывки из этой гениальной поэмы в нашей периодической печати публиковались и раньше. Еще в 1940 году, сразу же после восстановления власти, литературный журнал «Вийсир» опубликовал большую серию материалов, посвященных культуре Грузии. Был напечатан и ряд отрывков от «Витязя».

В убедительную демонстрацию нерушимой ленинской дружбы народов Страны Советов вылились Дни культуры Грузинской ССР в Эстонии. Несомненно, что и наше пребывание на земле солнечной Грузии внесет новую яркую страницу в летопись братства наших народов.

В Эстонии любят и знают грузинскую литературу. У нас издан целый ряд книг грузинских писателей. Среди них — произведение В. Пшавела, Н. Чавчавадзе, А. Церетели, Д. Чонкадзе, К. Каладзе, Г. Абашидзе,

Позтому родилась идея систематизировать все материалы, посвященные Дням культуры Эстонии в Грузии, в специальных сборниках. Думается, что они станут важным вкладом в историю культурного сотрудничества двух наших республик. Игит, «стартовали» Дни культуры Эстонии в Грузии. Каждый посланец нашей республики полон желанием показать грузинскому народу все богатство и многообразие эстонского искусства.

УМНОЖАЯ ТРАДИЦИИ

В Союзе писателей Грузии состоялась встреча эстонских и грузинских писателей.

Первый секретарь Союза писателей Грузии Г. Абашидзе тепло приветствовал эстонских коллег — секретаря Союза писателей Эстонии Виллема Гросса, прозаика Ленарта Мери и народного писателя, поэта Дбору Вааранди.

Грузия, сказал Г. Абашидзе, познакомилась с эстонской литературой еще на заре нашего века, но особенно близка нам стала литература братского народа после установления Советской власти в Грузии. Это знакомство требует дальнейшего углубления. Поэтому Дни культуры Эстонии в Грузии писатели должны использовать максимально. Они по-

ведут разговор о более тесных творческих связях, издавая лучшие произведения эстонских и грузинских писателей.

Сближение достижений двух народов в области литературы и искусства, сказал секретарь Союза писателей Грузии В. Ягенти, безусловно, обогатит наши культуры.

Секретарь Союза писателей Грузии Н. Гурешидзе рассказал о теплом приеме, оказанном деятелями эстонской литературы и искусства посланцами Грузии в Дни культуры Грузинской ССР в Эстонии.

Эстонские студенты, сказал затем Н. Гурешидзе, учились в Тбилиском университете, овладели грузинским языком.

Они сейчас превосходно переводят нашу поэзию. Мы должны благодарить их за талантливый труд.

Секретарь Союза писателей Эстонии В. Гросс выразил радость по поводу новой встречи с Грузией и грузинскими коллегами. Мы хорошо знаем, сказал он, что Грузия — край поэзии, но, к сожалению, пока мы больше переводим прозу. А сейчас уже становится возможным познакомиться с прекрасной поэзией грузинского народа.

С Грузией эстонцы познакомилась еще в прошлом веке, сказал писатель Л. Мери, когда 120 Грузии — студентом Тартуского университета устроили вечера своей культуры, поэзии, искусства. Эти вечера

имели большой успех. Они явились залогом нашей сегодняшней дружбы. Я уверен, что мы восстановим старую добрую традицию и вновь увидим грузинских студентов в стенах Тартуского университета.

Редактор журнала «Литературная Грузия» Г. Ципшидзе отметил, что систематические встречи писателей двух братских народов принесут большую пользу. Будет исключительным подарком, если наши республика наладит взаимный обмен студентами и аспирантами.

«Литературная Грузия», сказал он, всячески будет поддерживать интенсификацию литературных связей двух братских республик.

Гости преподнесли грузинским писателям произведения классиков и современных писателей Эстонии. (ГрузТАГ).

Содружество кинематографистов



26 октября делегация кинематографистов Эстонии, возглавляемая председателем Государственного комитета Советских Министров Эстонской ССР по кинематографии Ф. Лийвином, была принята в Государственном комитете Советских Министров Грузинской ССР по кинематографии.

На приеме присутствовали гости нашей республики — первый секретарь Союза кинематографистов Эстонии, заслуженный деятель искусств в Эстонской ССР К. Кийск, актриса А. Лундвер, художница Л. Эрнблум.

Вечером этого же дня в кинотеатре «Амриани» состоялось открытие фестиваля фильмов Эстонской ССР. В зале собрались представители

советских, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, трудящиеся.

Встречу с делегацией деятелей кино Эстонии открыл председатель Госкомитета Советских Министров Грузинской ССР по кинематографии Ш. Саларидзе.

— Недавно, — сказал он, — в Эстонии проходили Дни культуры Грузии. Кинематографисты Грузии, гости в этой прекрасной республике, побывали во многих ее уголках, и ввиду нам оказывали посетители братский прием. Теперь настала наша очередь, и мы стараемся показать друзьям из Эстонии все то хорошее, что есть в Грузии.

Ш. Саларидзе представил зрителям делегацию гостей.

В ответном выступлении Ф. Лийвин передал кинематографам Грузии, всему грузинскому народу братский привет от кинематографистов Эстонии.

Если нас спросят, что мы хотели бы взять из Грузии, сказал Ф. Лийвин, мы, не задумываясь, ответим: дружба. Эта дружба нам очень дорога, так как она во многом помогает нам — ведь до Советской власти у нас было только документальное кино, а сейчас — цветная кинопромышленность.

С приветственными речами выступили А. Лундвер, К. Кийск, заслуженный деятель искусств Эстонии, лауреат Государственной премии С. Школьник. (ГрузТАГ).

С теплым словом выступила заместитель директора Художественного музея г. Тарту Э. Ратник.

На выставке представлено более 40 работ эстонских художников-графиков молодого и среднего поколения.

Выставка художественного творчества детей Эстонии открылась в Государственном музее искусств Грузии. На вернисаже пришли педагоги по эстетическому воспитанию, художники, искусствоведы, любители детского творчества. Среди присутствующих — заместитель министра культуры Эстонской ССР Рауль Вийбе, начальник Управления искусств Министерства культуры Эстонии Вялба Маркус.

Здесь представлено 286 лучших работ, отобранных из трех тысяч. Это рисунки, наклеенные на картон, металл, глину, дерево, шерсть. Каждый из них носит отпечаток яркой детской индивидуальности. (ГрузТАГ).

САМОБЫТНО, ТАЛАНТЛИВО

27 октября в присутствии многочисленных любителей изобразительного искусства в залах Государственной картинной галереи Грузии открылась выставка произведений живописи и прикладного искусства Эстонии.

Вступительным словом ее открыл министр культуры Грузинской ССР О. Такташвили.

На вернисаже выступил министр культуры Эстонской ССР А. Лаус, первый секретарь Союза художников Грузии У. Джапаридзе.

В залах галереи экспонируются работы 43 авторов — живописцев и мастеров прикладного искусства.

На открытии выставки присутствовала делегация Эстонской ССР во главе с секретарем ЦК КП Эстонии В. Вялясом. Здесь же были заместит-

ель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Сигридзе, заведующий отделом культуры ЦК КП Грузии Д. Чаквишвили, редактор газеты «Коммунист» Д. Мчедришвили, первый заместитель министра культуры Грузинской ССР А. Двалишвили.

Лучшие эстонские книги можно увидеть в эти дни в залах Музея искусств Грузии: здесь открылась выставка эстонской книги и книжной графики, акелридзе.

На вернисаже представлены политические, художественная, детская, переводная, научно-техническая литература, учебники.

Свою продукцию демонстрируют крупные издательства Эстонии: «Эсти Раамат» («Эстонская книга»), «Валтус

(«Снет») и «Кунот» («Искусство»).

Графика — один из популярных видов искусства в нашей республике. Понятие, по которому тот живой интерес, с которым знакомилась общественность Тбилиси, многочисленные гости столицы Грузии с экспозицией работ эстонских мастеров графики.

Экспозиция в выставочном зале издательства «Мерани» открыл директор издательства поэт К. Каладзе. О богатых национальных традициях искусства братской Эстонии, выдающихся успехах, достигнутых эстонцами в различных областях художественного творчества, рассказали собравшимся заведующий кафедрой графики Тбилисской Академии художеств профессор В. Кемшела и молодой грузинский график З. Порчхидзе.

С теплым словом выступила заместитель директора Художественного музея г. Тарту Э. Ратник.

На выставке представлено более 40 работ эстонских художников-графиков молодого и среднего поколения.

Выставка художественного творчества детей Эстонии открылась в Государственном музее искусств Грузии. На вернисаже пришли педагоги по эстетическому воспитанию, художники, искусствоведы, любители детского творчества. Среди присутствующих — заместитель министра культуры Эстонской ССР Рауль Вийбе, начальник Управления искусств Министерства культуры Эстонии Вялба Маркус.

Здесь представлено 286 лучших работ, отобранных из трех тысяч. Это рисунки, наклеенные на картон, металл, глину, дерево, шерсть. Каждый из них носит отпечаток яркой детской индивидуальности. (ГрузТАГ).

ВЫСТУПАЕТ «КУЛЛАКЕТРАЯД»

Все знают: Эстония — страна песен. Больше известно о наших танцах. А надо сказать, танцевать у нас любят. Один из наших самодельных танцевальных ансамблей — ансамбль «Куллакетраяд» («Золотопряжи») Таллинского профессионального Дворца культуры имени Я. Тонна — представляет эстонские танцы в Грузии.

Танцевальное кружево, которое прялут около 60 девушек ансамбля, за последние годы стало особенно красивым. Сколько цветов, сколько оттенков! В репертуаре ансамбля — танцевальное искусство 23-х народов.

Ансамбль впервые заставил о себе заговорить в 1957 году. Тогда коллектив завоевал звание лауреата республиканского фестиваля молодежи. А через восемь лет за успехи в пропаганде танцевального искусства «Золотопряжи» были удостоены звания самодель-

ного ансамбля народного танца — так называют в Эстонии народные танцевальные коллективы.

Высокое признание вошло в историю ансамбля на новые творческие поиски, мало толчок к рождению новых танцев, нового качества исполнительского мастерства. Участники были горды тем, что впервые в Эстонии женская танцевальная группа получила такую оценку («Куллакетраяд» и сегодня единственный народный танцевальный коллектив, в составе которого только девушки).

Одновременно с постановками народных танцев в репертуаре появились и более крупные произведения, например, танцевальная сценка «Молодая гвардия» (музыку Ю. Мейтуса), отрывок из балета М. де Фальи «Любовь-волшебница» (на материале испанского фольклора) и др.

За последние годы расширились масштабы работы ансамбля. Кроме концертов в разных городах Эстонии, «Золотопряжи» успешно выступали в соседних республиках — Латвии и Литве.

Танцевальная пряха ансамбля «Куллакетраяд» не раз отмечалась на смотрах художественной самодельности, ею любовались на различных фестивалях молодежи, на республиканских танцевальных праздниках. Высокую награду ансамбль получил четыре года назад, когда ему был вручен диплом первой степени Всесоюзного фестиваля художественной самодельности. Девушки ансамбля «Куллакетраяд» хорошо зарекомендовали себя на сцене Дворца съездов в Москве.

А сейчас — выступления в Грузии. Подготовку к Дням культуры Эстонской ССР в братской Грузии «Золотопряжи» начали еще летом. Ведь непринужденность исполнения, легкость, выразитель-

ность движений, чувство стиля, мимика, одухотворенность лирических танцев — это результаты длительной тренировочной работы. В группу, которая приехала в Грузию, мы отобрали только самых лучших танцовщиц.

Для грузинских встреч мы составили репертуар из самых популярных и характерных эстонских танцев. Среди них — торжественный «Ингилеска», старинный «Тарга хеллуе», лукавый «Лабаял» и другие. Конечно, мы покажем и нашу фирменную пляску «Золотопряжи», ведь именно от нее ансамбль получил свое название.

Все мы с нетерпением и волнением ждем встреч с грузинскими зрителями.

Хейно ААССАЛУ,
балетмейстер ансамбля «Золотопряжи».

Яан КЯРНЕР

НАША СИЛА

(Отрывок)

Наша сила — родная Отчина,
Наша сила — в полях вековых;
Эти нивы под солнцем лучистым,
Это шестие туч дождевых.

Наша сила — седой, темной Горой Таллин,
что в зеленые одет,
Варни в серых волнах Змайги,
Это — Вышгорода силуэт;
Это — море,
что в штормках сурово,
Это — грозный
от бурь небосклон;
Это — лето сорочового
В нольяхани алых знамен.

Перевел с эстонского В. Кемуж.

Творцы прекрасного

Образы творчества эстонского прикладного искусства, основанного на богатых традициях народного творчества, прочно вошли в быт жителей республики. Произведения эстонских мастеров завоевали широкую популярность и во многих зарубежных странах.

Эстонское прикладное искусство широко представлено на выставке в Грузии. В экспозицию вошло около 500 работ творцов прекрасного. Любители искусства Грузии могут познакомиться с работами в просторном Эстонии художественным качеством, обработкой металла и керамики. Представлено творчество мастеров старшего поколения, так и их недавних учеников — выпускников Таллинского художественного института.

Самый изысканный вкус удовлетворяют ювелирные изделия, созданные эстонскими мастерами. Прекрасные, например, перстни, ожерелья, кулоны одной из самых молодых художниц Тийу Ару. На ее работах, современных по исполнению, в то же время прослеживаются традиции национального искусства. Посетители выставки в Грузии смогут увидеть и изделия из металла нового для Эстонии типа — декоративные настенные пластины. Пионером

этого дела является одна из видных художниц старшего поколения Салме Рауна.

Художницей большого вкуса и широкого диапазона называют Эльви Резмет. В книге Адамсон, воспевающей целую плеяду эстонских художников. Она хорошо чувствует природу, поэтому так часто и обращается к ней в своем творчестве. Ее ковры «Звук» и «Безымянный» включены в экспозицию эстонского прикладного искусства. Хочется надеяться, что выставка эстонского прикладного искусства вызовет интерес у грузинских друзей.

М. СИЙМЕР.
(Корр. ЭТА).



В Государственном музее искусства Грузии открыта выставка эстонской книги, книжной графики, акелридзе. Здесь представлено более 300 книг различных эстонских издательств, многочисленные иллюстрации к книгам, более 50 акелридзов различных художников.

Широко представлены детская книга, а также монографии, художественные альбомы, рассказывающие об эстонской живописи, графике, прикладном искусстве.

На снимке: посетители осматривают экспонаты выставки.

Фото М. Квириашвили.

Выставка живописи и прикладного искусства Эстонии, открывшаяся в Государственной картинной галерее Грузии, несомненно, привлечет внимание широкой публики. Тбилисцы познакомятся с мастерством художника старшего поколения Адамсона-Эрика, самобытными полотнами Э. Китеа, Э. Окаса, И. Кормашова, а также с рядом произведений молодых художников — М. Лейса, Н. Гули, Ю. Араата. Посетители заинтересуют работы мастеров прикладного искусства — изделия из стекла и кожи, ковры и керамика.

На снимке: на выставке живописи и прикладного искусства Эстонии.

Фото М. Квириашвили.



ПЕСНИ ЖЕМЧУЖНОГО КРАЯ

Дни культуры Эстонии в Грузии начали свое шествие по земле нашей республики.

Первый концерт эстонских друзей по программе этого праздника братства состоялся в Кутаиси. Здесь тепло встретили артистов эстонского ансамбля «Вирву».

Фасад здания клуба имени В. Кийвидае украшен огромным алым полотном. На нем надпись: «Да апристует вечная дружба эстонского и грузинского народов!». Переполненный зал встречает артистов ансамбля горными аполоридскими. Перед началом концерта эстонских друзей от имени трудящихся города приветствует заведующий отделом культуры Кутаисского горисполкома А. Вараташвили. Он говорит о нерушимой дружбе советских народов, которая стала основой для дальнейшего расцвета культуры социалистических наций. С ответным словом выступил заведующий эстонским отделом Эстонской государственной филармонии Рейн Кийск. Гости были вручены букеты живых цветов.

Начинается концерт. «Родной Таллин» — эту песню композитора Э. Аро отлично исполнил заслуженный артист Эстонской ССР К. Теносаре. Зрители горячо аплодировали исполнению артиста эстонской филармонии Хелси Лясте. Артисты Т. Тамме, У. Лопп и другие.

Зал с особым удовольствием встретил исполнение песен «Жууваля» Я. Френсела, «Помелья» А. Халта, «Прекура» и «Летний день» К. Кийвишви. Исполнил также О. Лопп.

Симпатия кутаисцев завоевала и оркестр под управлением Пийда Петсона.

Успех концерта рос от выступления к выступлению. Зрители долго не отходили со сцены артистов из братской республики.

Ш. ГВИНИАНИДЗЕ
(Корр. «Заря Востока»).



ТБИЛИСИ СЕГОДНЯ. На снимке: проспект Важа Пшавела.

Фото Е. Русака.

Индустрия отдыха

Партия и правительство придают огромное значение правильному, плодотворному использованию свободного времени в интересах всестороннего развития способностей и творческой активности трудящихся. Свободное время — мощный фактор социального прогресса общества и духовного роста каждого гражданина. В новой пятилетке потребность в планомерной организации отдыха будет неуклонно возрастать.

По предварительным данным социологического исследования, проводимого Центральным научно-исследовательским институтом экспериментального проектирования курортных и лечебных зданий, в ближайшие годы курорты республик Закавказья будут привлекать не менее 15-20

процентов городского населения страны в год.

Пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями, увеличение продолжительности отпуска заметно улучшили возможности советских людей провести свой отпуск в увлекательных путешествиях, поездках за город, на лоне природы. В нынешнем пятилетии в нашей стране возникнет немало новых центров туризма, появятся новые курортные комплексы, где будут созданы все условия для полноценного отдыха и лечения миллионов советских тружеников.

Ведущие специалисты страны собрались 27 октября в Су-

хуми на научной конференции, посвященной вопросам развития туризма и курортов Кавказского региона, чтобы совместно обсудить актуальные проблемы, стоящие сегодня перед архитекторами, социологами, экономистами, физиологами, курортологами и др. Конференцию проводит Научный совет развития и размещения производственных сил Закавказья. В ней принимают участие специалисты из Тбилиси, Еревана, Баку, Москвы и других городов страны.

В первый день работы конференции были обсуждены такие насущные вопросы, как социально-экономические проблемы развития и размещения туризма в Кавказском ре-

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕСЯТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1971 г., ПРОВОДИМОЙ В ГРУЗИНСКОЙ ССР

10

ВЫПУСК

Тираж выигрышей состоялся 25 октября 1971 года в гор. Кобулети.

В тираже разыграно 140 вещевых и 154.860 денежных выигрышей на сумму 279.000 рублей.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

№ серии	№ билета	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша	№ серии	№ билета	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша	№ серии	№ билета	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша
65127	323*	20 рублей	—	63753	077*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00	66586	122*	Холодильник	250-00
65129	407*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00	63765	354*	50 рублей	—	66589	307*	25 рублей	—
65135	487*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	63770	346*	30 рублей	—	66596	259*	30 рублей	—
65146	366*	Фотоаппарат	23-00	63771	478*	100 рублей	—	66618	284*	30 рублей	—
65159	368*	20 рублей	—	63773	402*	25 рублей	—	66627	208*	Электробритва	22-50
65172	202*	Электробритва	22-50	63780	084*	Автомобиль «Запорожец»	3.500-00	66634	295*	Электробритва	22-50
65177	427*	Электробритва	22-50	65786	054*	200 рублей	—	66646	315*	Магнитола	158-00
65195	251*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	65815	1-500	10 рублей	—	66677	064*	200 рублей	—
65210	126*	200 рублей	—	65837	034*	25 рублей	—	66703	496*	100 рублей	—
65220	239*	100 рублей	—	65838	487*	20 рублей	—	66724	391*	25 рублей	—
65225	469*	30 рублей	—	65862	204*	Магнитола	158-00	66727	182*	1.000 рублей	—
65227	210*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00	65875	055*	100 рублей	—	66736	181*	300 рублей	—
65248	293*	Электробритва	22-50	65920	409*	25 рублей	—	66740	005*	Автомобиль «Запорожец»	3.500-00
65265	101*	200 рублей	—	65921	406*	50 рублей	—	66752	477*	200 рублей	—
65273	397*	Холодильник	250-00	65928	263*	100 рублей	—	66762	399*	50 рублей	—
65293	282*	25 рублей	—	65948	023*	Электробритва	22-50	66765	171*	Холодильник	250-00
65294	346*	Электробритва	22-50	65971	042*	Холодильник	250-00	66776	108*	20 рублей	—
65296	208*	100 рублей	—	65986	027*	200 рублей	—	66784	077*	100 рублей	—
65299	365*	Пианино	650-00	65996	189*	30 рублей	—	66796	465*	50 рублей	—
65300	180*	1.000 рублей	—	66005	399*	50 рублей	—	66802	381*	50 рублей	—
65314	147*	50 рублей	—	66034	038*	30 рублей	—	66808	281*	30 рублей	—
65331	058*	125 рублей	—	66035	260*	Фотоаппарат	23-00	66831	099*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00
65344	436*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00	66044	163*	200 рублей	—	66834	046*	50 рублей	—
65354	394*	25 рублей	—	66060	276*	200 рублей	—	66848	450*	Фотоаппарат	23-00
65368	438*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	66071	421*	Фотоаппарат	23-00	66860	136*	1.000 рублей	—
65369	430*	Пианино	650-00	66077	314*	Холодильник	250-00	66877	188*	25 рублей	—
65398	269*	30 рублей	—	66079	304*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	66899	233*	Фотоаппарат	23-00
65406	076*	100 рублей	—	66082	237*	Холодильник	250-00	66909	201*	50 рублей	—
65407	145*	50 рублей	—	66091	255*	50 рублей	—	66917	421*	100 рублей	—
65419	472*	25 рублей	—	66095	483*	300 рублей	—	66923	257*	Электробритва	22-50
65428	473*	Пианино	650-00	66108	259*	Электробритва	22-50	66936	470*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00
65433	087*	30 рублей	—	66111	215*	25 рублей	—	66964	445*	300 рублей	—
65444	309*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	66112	049*	100 рублей	—	66975	148*	50 рублей	—
65447	462*	100 рублей	—	66119	136*	100 рублей	—	66998	031*	100 рублей	—
65449	030*	30 рублей	—	66141	134*	50 рублей	—	67000	361*	Киноаппарат	150-00
65456	062*	50 рублей	—	66157	433*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00	67018	008*	Фотоаппарат	23-00
65462	358*	100 рублей	—	66170	148*	100 рублей	—	67028	055*	Электробритва	22-50
65465	313*	Пианино	650-00	66182	449*	Киноаппарат	150-00	67061	418*	30 рублей	—
65466	202*	25 рублей	—	66191	223*	50 рублей	—	67062	405*	Холодильник	250-00
65471	117*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00	66195	487*	30 рублей	—	67067	393*	Киноаппарат	150-00
65479	488*	Пианино	650-00	66201	475*	50 рублей	—	67074	224*	50 рублей	—
65482	139*	Холодильник	250-00	66215	153*	50 рублей	—	67075	132*	500 рублей	—
65484	051*	Пианино	650-00	66224	355*	Холодильник	250-00	67077	329*	30 рублей	—
65508	339*	30 рублей	—	66239	353*	25 рублей	—	67078	178*	50 рублей	—
65511	092*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00	66242	125*	Пианино	650-00	67087	066*	20 рублей	—
65514	345*	Холодильник	250-00	66251	491*	50 рублей	—	67091	118*	500 рублей	—
65528	139*	Электробритва	22-50	66251	491*	50 рублей	—	67111	437*	30 рублей	—
65529	217*	Электробритва	22-50	66261	468*	125 рублей	—	67112	263*	Холодильник	250-00
65531	239*	50 рублей	—	66277	249*	Холодильник	250-00	67117	223*	Киноаппарат	150-00
65533	243*	300 рублей	—	66282	304*	125 рублей	—	67141	113*	Электробритва	22-50
65536	263*	50 рублей	—	66312	158*	Фотоаппарат	23-00	67196	339*	Пианино	650-00
65559	128*	Холодильник	250-00	66331	046*	50 рублей	—	67198	243*	30 рублей	—
65564	118*	Холодильник	250-00	66343	407*	Пианино	650-00	67199	169*	Холодильник	250-00
65576	078*	125 рублей	—	66360	149*	200 рублей	—	67201	330*	Электробритва	22-50
65585	499*	50 рублей	—	66366	068*	100 рублей	—	67204	381*	100 рублей	—
65587	186*	50 рублей	—	66373	497*	Холодильник	250-00	67224	300*	Электробритва	22-50
65611	067*	Электробритва	22-50	66382	419*	Пианино	650-00	67228	021*	Фотоаппарат	23-00
65613	155*	Автомобиль «Москвич»	4.936-00	66385	107*	Киноаппарат	150-00	67237	291*	Транзистор ВЭФ-201	93-00
65617	189*	25 рублей	—	66386	353*	Пианино	650-00	67238	218*	50 рублей	—
65620	306*	30 рублей	—	66418	228*	Холодильник	250-00	67240	046*	25 рублей	—
65621	361*	Электробритва	22-50	66420	351*	Пианино	650-00	67243	395*	50 рублей	—
65622	280*	25 рублей	—	66443	448*	25 рублей	—	67250	341*	Электробритва	22-50
65637	028*	50 рублей	—	66443	492*	100 рублей	—	67255	175*	Автомобиль «Запорожец»	3.500-00
65641	058*	Киноаппарат	150-00	66455	106*	Холодильник	250-00	67268	446*	100 рублей	—
65642	494*	50 рублей	—	66458	358*	125 рублей	—	67330	167*	300 рублей	—
65646	104*	Автомобиль «Запорожец»	3.500-00	66470	325*	Транзистор ВЭФ-201	93-00	67351	467*	200 рублей	—
65656	446*	100 рублей	—	66487	351*	Телевизор	436-00	67356	050*	Электробритва	22-50
65669	078*	200 рублей	—	66492	210*	25 рублей	—	67381	163*	50 рублей	—
65677	237*	25 рублей	—	66502	341*	50 рублей	—	67382	275*	Пианино	650-00
65681	458*	Холодильник	250-00	66506	409*	30 рублей	—	67405	096*	Холодильник	250-00
65694	284*	Телевизор	436-00	66524	162*	Электробритва	22-50	67431	373*	25 рублей	—
65720	407*	100 рублей	—	66526	183*	200 рублей	—	67433	363*	25 рублей	—
65734	384*	Киноаппарат	150-00	66538	1-500	15 рублей	—	67439	046*	Холодильник	250-00
65747	228*	Холодильник	250-00	66547	194*	125 рублей	—	67446	078*	Автомобиль «Запорожец»	3.500-00
				66557	427*	Пианино	650-00	67457	398*	Электробритва	22-50
				66581	340*	Холодильник	250-00	67475	183*	Холодильник	250-00
				66583	434*	20 рублей	—	67483	057*	Фотоаппарат	23-00
				66584	019*	300 рублей	—				

* Примечание: на все остальные 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «Номера билетов» указано 1-500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов этой серии. Настоящая таблица является официальным документом, по которому производится выдача вещевых и выплата денежных выигрышей по получению на месте выплаты следующего номера газеты.

Порядок получения выигрышей:

1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежный выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.
2. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а по желанию получателей и деньги взамен вещевых выигрышей стоимостью до 50 рублей включительно выплачиваются всеми сберегательными кассами Грузинской ССР. Выигрыши в сумме свыше 50 рублей выплачиваются центральными сберегательными кассами и сберегательными кассами 1-го разряда.
3. Вещевые выигрыши выдаются или высылаются владельцам лотерейных билетов только в местонахождение города Тбилиси.
4. Выдача автобилетов всех марок по выигрышным билетам производится только в гор. Тбилиси.
5. Для получения вещевых выигрышей лотерейные билеты предъявляются в сберегательные кассы.
6. Лотерейные билеты с выигрышами, подлежащими выдаче через магазины, предъявляются в центральные сберегательные кассы или в сберегательные кассы 1-го разряда, при этом владелец лотерейного билета сообщает фамилию, имя, отчество и свой точный домашний адрес. По крупногабаритным предметам также указывается наименование ближайшей железнодорожной станции, производящей операции грузовой скоростью.
7. Для получения холодильника, кроме того, указывается наименование элитности по месту жительства владельца лотерейного билета, т. е. 127 или 220 вольт.
8. Выдача вещевых выигрышей магазинами производится после проверки выигрышных лотерейных билетов в сберегательной кассе.
9. Выигрышные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения денежного выигрыша до 30 июня 1972 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и оплата не принимается.
10. ПРИМЕЧАНИЕ: Владельцы билетов денежно-вещевых лотерей, проводимых в других союзных республиках, могут проверить свои билеты по таблицам выигрышей и получить денежные выигрыши или деньги взамен вещевых выигрышей, а центральные сберегательные кассы Первомайского района г. Тбилиси, а также городов Сухуми, Батуми, Цхинвали, Кутаиси, Рустави, Поти, Гагра, Цхалтубо.
11. Указанные центральные сберегательные кассы также принимают выигрышные лотерейные билеты для истребования вещевых выигрышей.

Проверить лотерейные билеты можно также во всех центральных сберегательных кассах г. Тбилиси и других крупных городов республики.

Председатель комиссии — председатель исполкома Мобильного районного Совета депутатов трудящихся **А. БЕКАНИДZE.**

Заместитель председателя комиссии — представитель Министерства финансов Грузинской ССР **О. ТВДОРАШВИЛИ.**

Ответственный секретарь комиссии — старший экономист Управления государственной статистики Грузинской ССР **М. ДЖАНГИДZE.**

Сборная СССР — в финале

Вчера сборная СССР по футболу провела свой последний отборочный